

# 河套酒业总经理张卫东 荣膺“中国酒类流通20年营销领袖奖”

■ 李小兵

12月8日,由中国酒类流通协会主办的2015中国酒业流通峰会暨中国酒类流通协会20周年庆典在北京举行。会上,中国酒类流通协会对20年来为中国酒业流通做出突出贡献的企业家和企业进行表彰,揭晓了中国酒类流通二十年功勋人物、创新企业、营销领袖等六大奖项,河套酒业集团总经理张卫东荣膺“中国酒类流通20年营销领袖奖”。

**创变营销模式。**近20年来,河套酒业可谓是异军突起,从一个旗县小酒厂发展成为内蒙古白酒领军品牌,其优秀的白酒品质、领先的科技设备、雄厚的经济实力以及求真的企业文化理念在业界独树一帜。尤其是在近年来酒行业面临深度调整的发展阶段,河套酒业深化企业改革,积极推进转型升级,全力开拓营销市场,收获了非常显著的效果。张卫东在这个过程中起到了承前启后、开拓未来



的关键作用,他敢于先行先试、大胆探索,在传承的基础上勇于创新,积极探索和创新新的营销思路,推动营销团队的专业化,通过多种方式拓展市场和渠道,以全新战略实现产销有机结合,构建了新常态下河套酒业新的营销理念和营销模式。

**坚守工匠传承。**张卫东做到了对企业管理文化的坚守,使得企业文化实现了连续性,让河套酒业继续在“工匠精神”的坚守之下砥

砺前行,以“工匠精神”和企业文化作为原料,进而升级为一种巨大的能量,推动河套酒业实现更大的发展。在坚守“工匠精神”的过程中精益求精,并根据目前企业营销工作制定了科学的改革计划,转战各大营销区域,亲临一线进行调研、指导,以身作则,带动广大营销团队人员努力拼搏,艰苦奋斗,打造了一支战斗力卓越、意志顽强的营销队伍,为河套酒业未来发展奠定了坚实的基础。

“创变与坚守”是酒业发展的长久课题,在最近二十年里,河套酒业取得了前所未有的发展成就,其中既有创新、变革的因素,也离不开传承、坚守的力量。二十年来,河套酒业不断发展前进的事实,也恰恰证明了只有正确理解“创变与坚守”的关系,恰当把握两者分寸,达到最佳发展成效,才是酒业走向成功的标志。此次张卫东荣膺“中国酒类流通20年营销领袖奖”是业界对张卫东所作出成绩的肯定,更是对河套酒业人不畏艰难、勇于开拓市场、不懈进取精神的褒奖。

## 赤峰纬冠商贸依托资源优势做大特色产业



为了适应市场形势,做大市场,内蒙古赤峰纬冠商贸有限公司加大研发力度,调整产品结构,在危机中寻找商机,让荞麦壳产业迈向更广阔的市场。

在销售上,网络销售与实体销售相结合,与相关经销商、服务商广泛建立利益共享的

七大系列产品,拥有 PILLOWCN 彼罗森、纬冠等多个专属商标,有多款产品已获得国家知识产权局颁发的专利证书。

公司已建立起自己的产品研发基地、生产基地,建立了稳定的原材料供应渠道和销售渠道,在淘宝、阿里巴巴、善融商务、赤峰之家等多家网站建立起电子商务平台,实体销售已覆盖四川、山西、陕西、福建、吉林、黑龙江、辽宁、北京和内蒙古等地。

走国际化品牌的发展战略,决心让自己打造的民族品牌走向世界。中国荞麦看内蒙,内蒙荞麦看赤峰,赤峰一定会成为“荞麦之城”,荞麦壳产品一定会走向世界。用自己的知识品牌在国外寻找代工企业,要让外国人为我们打工。为此,该公司部署研发团队,加大新产品研发力度,组织力量研发适宜荞麦壳产品机械化生产的流水线。为了打通国际渠道,2014年6月,该公司在北京注册成立了北京金印国际贸易有限公司,将荞麦壳产业推向国际市场。(高彦庆)

## 茅台技术开发公司举行 产品质量追溯系统网络平台启动仪式暨新闻发布会



11月6日,茅台技术开发公司在仁怀天豪大酒店举行产品质量追溯系统网络平台启动仪式暨新闻发布会。会议由茅台集团总经理助理、茅台技术开发公司总经理杨凤祥主持,出席会议的领导有全国政协委员、国家质检总局原副局长、中国检验检疫学会会长魏传忠,中国检验检疫学会副会长张明,国家食品药品监督管理局食品安全监管一司司长陈传意,贵州省出入境检验检疫局局长、党组书记潘路生,贵州省质量技术监督局副局长孟宇光,贵州省食品药品监督管理局罗祥斌,国家质检总局食品局处长王东,华中科技大学副校长杨勇,国家防伪工程技术研究中心主任尤新革,国家防伪工程技术研究中心产品追溯委员会主任王仕杰,仁怀市副市长魏琴,贵州茅台酒股份有限公司副总经理、技术开发公司董事长李明灿,技术开发公司党委书记王俊等。

李明灿董事长代表茅台技术开发公司向各位来宾致欢迎辞。他说金秋的仁怀,酒香咧咧,高朋共聚,关注白酒品质,共启质量追溯体系,今天,我们以无限振奋的热情和果敢担当的精神,隆重举行“贵州茅台酒厂集团技术开发公司产品质量追溯系统网络平台启动仪式暨新闻发布会”。多年来,茅台技术开发公司始终坚持“恪尽职守,忠于品质”的质量方针,严格执行食品安全法律法规,坚持质量一票否决制,确保产品质量和食品安全。此次与国家防伪工程技术研发中心产品追溯委员会的专家团队合作,就是为建立完善从原辅材料采购、生产



贵州茅台酒股份有限公司副总经理、技术开发公司董事长李明灿

的喜悦果实,红色的胜利果实,蓝色的智慧果实,让丰收永驻,收获恒在。然而,“士不可以不弘毅,任重而道远”,这是所有酒业同仁,是所有白酒消费者,是万千百姓人家,是你我、他共同的使命和心愿,今天我们将见证这个使命的启航,明天,我们将持之以恒,锲而不舍地为之奋斗,让我们以诚信的名义,开启产品质量追溯系统网络平台,共赢大未来!

国家防伪工程技术研究中心主任尤新革详细介绍产品质量追溯系统网络平台,他说该技术对产品实行“一物一证、一证一密、随机生成、互相绑定、不可复制”,能真实、准确、科学、系统地记录生产销售过程的信息,实现产品质量保证和追溯,解决目前市场上存在的严重假冒伪劣现象。

随后,与会领导为产品质量追溯系统的网络平台上线举行启动仪式。

杨凤祥总经理代表茅台技开公司向白酒生产企业发出“倡议书”,倡议白酒生产企业携手起来,共同打造中国白酒产品质量追溯体系,诚信做酒,净化市场,推动我国白酒事业可持续发展。

此次活动由中国检验检疫学会、贵州食品药品监督管理局、国家防伪工程技术研究中心、仁怀市人民政府主办;贵州茅台酒厂集团技术开发公司、北京金源茂丰新技术开发有限公司承办。茅台技开公司全体中级管理人员参加了此次启动仪式。

(茅宣)

## 涟水县商务局大力发展电子商务

同时强化商务执法、规范市场秩序,为商务工作和经济发展保驾护航

**本报讯** 江苏涟水县商务局围绕县委十届六次全会提出的“抓住产业融合新态势,在信息化上着力突破,培育产业新优势”的新要求,着力推进全县电子商务工作。立足打造特色产业,引导企业开展电商业务,对主导产业重点培育、重点推进、重点突破。通过狠抓招商引资,强化项目支撑,培育骨干企业,加快载体建设等一系列有力举措,推动电子商务快速发展。产业规模和特色逐步形成,除了体系快速增长外,还涵盖电子信息产品制造业、软件和信息服务业等领域较为完善的产业体系,建立功能齐全的科技服务平台体系,为电子商务发展创造了良好的发展环境和技术支撑。电子商务产业园现用地560亩,有11家企业入驻或即将入驻。把全县现有的特色产品拉长产业链,打造新名片。今世缘酒、红窑鸡糕、高沟捆蹄、南集千张、红窑云锦、东胡集水产等,各领风骚,各具特色,各创品牌,为推进全县农产品网上销售和电商业务,发挥了重要作用。陈师镇已获批市级电子商务示范镇,涟城镇的东门居委会、陈师镇的柿元村已获批市级电子商务示范村,高沟镇的许庄村、梁岔镇的卜圩村获批省级电子商务示范村。

“十三五”期间,该局将以更大的决心,更实的举措,更快的步伐,把涟水建成电子商务示范县,建成省级电子商务示范镇5个、省级电子商务产业园1个、省级跨境电商电子商务产业园1个、省级电子商务示范村10个。

(张晓波 孙明君 陈裕)

**又讯** 涟水县商务局采取切实措施,抓好商务执法,使市场秩序进一步规范,

(孙奎 王明祥 陈裕)

## 每个人都是大气污染的治理者

■ 廖海金

连日来,随着北方各地进入供暖期,东北三省大部分地区及华北地区遭遇严重雾霾天气。应对雾霾天气应该做好“打持久战”的准备,大力推进节能减排、改变能源结构是治理雾霾的治本之策。而改变能源结构是一个渐进的过程,需要政府和社会两个“拳头”一起使劲,打出加快淘汰“黄标车”、治理城市扬尘、禁烧秸秆等标本兼治的“组合拳”。

雾霾形成是长期积累的结果,找回蓝天也非一日之功。因此,诚如新的大气污染防治法所规定的:“防治大气污染,应当加强对燃煤、工业、机动车船、扬尘、农业等大气污染的综合防治,推行区域大气污染联合防治,对颗粒物、二氧化硫、氮氧化物、挥发性有机物、氨等大气污染物和温室气体实施协同控制。”

然而,雾霾天气的形成与人们的生产生活方式及行为息息相关,生活污染在污染中所占的比重越来越大。对于大范围雾霾来说,除了工厂污染,每辆汽车、每个采暖炉等也是污染源。作为社会公民,如果只指责政府治污不力,却自顾自继续排污,显然是不恰当的行为。雾霾面前,没有人能“自强不吸”,解决污染问题固然需要政府的力量,但也需要每个公民切身体力行、有所担当。

在大气污染中,每个人往往既是“生产者”,也是“消费者”;既是污染的“受害者”,同时也是污染的“贡献者”。有资料显示,机动车尾气已成为不少大中城市大气污染的重要来源,公众消费领域的

碳排放已经达到总体碳排放的30%……这就决定了治理大气污染,既要靠政府统领、企业施治,更需要全民参与、共同奋斗。

政府治污的制度设计和处置过程,应当接受舆论和社会监督。如公众积极参与环评,不仅可以维护自身权益,更是公民责任和意识的实践,对于弥补执法力量的不足也有积极作用。公众也应在日常生活中植入绿色环保理念,以切身行动减少污染物排放。例如少放烟花,选择公共交通工具代替私家车,同时倒逼公共交通部门完善公交系统,等等。

或许有人会说,开一天车能污染多少空气?殊不知,据专家测算,小型汽车日行驶25公里、消耗“国三”标准的93号汽油2.5升,即可排放0.6克二氧化硫,大约污染5940立方米空气。在这样的数据面前,我们还能说开一天车造成的污染无足轻重吗?还能认为大气污染的形成与自己无关吗?而且,问题积少成多,人人抱着自己的行为不影响大局的想法排放,污染总量就这么积累起来了。

良好的生态环境是全社会的共同财富,改善大气环境是每个人义不容辞的责任。全体社会成员能否从自身做起、从点滴做起,直接影响着天能否更蓝、风能否更清。目前国家倡导的“节能减排全民行动”,少了谁的支持都不行。只有每个人都行动起来,少开空调、少用矮层电梯、短距离出行采用步行或自行车、少燃放烟花爆竹、不在户外烧烤……这一点一滴汇聚在一起,就可能形成吹散雾霾的强大合力。

## 中国中车拟规划 高铁智能制造2025蓝图

11月25日,记者从在株洲召开的首届中国中车智能制造业创新论坛上获悉,中国中车正着手推出打造世界一流智能企业的“高铁智能制造2025蓝图”。而在“十三五”期间,中国中车拟每年在信息化建设上投入其年收入的0.5%—1%,预计年信息化建设投入将高达10亿元以上。

中车旗下株洲电力机车研究所有限公司副总经理冯江华介绍,中车智能制造未来拟依托“互联网+”行动计划,通过信息技术与制造技术深度融合的数字化、网络化、智能化制造主线,实现中车智能、绿色、服务制造,以及技术、管理、商业模式的全面创新转型升级。同时,推出“互联网+中车”行动计划,拟到2025年实现“智能制造中车”的目标。

为此,中车将选择旗下基础好、产品附加值高的企业开展智能级和精益级信息化建设,如在长客股份公司等企业开展智能化流水线、智能化车间、智能化企业试点建设。中车“十三五”智能化目标则提出,将制定1套轨道交通装备智能制造标准规范,建立1个智能制造创新体验中心和打造30条智能制造示范线以及5个

(俞慧友 刘亚鹏 胡小亮)